
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA

DE FRANCA – 26 DE JANEIRO DE 2018.

Ao vigésimo sexto dia do mês de janeiro de 2018 às nove horas e vinte minutos,  na Secretaria de Ação

Social  -  Avenida  Champagnat,  1750  –  Centro,  teve  início  a  Primeira  Reunião  Ordinária  do  Conselho

Municipal da Condição Feminina de Franca. Estiveram presentes na reunião (11) onze conselheiras, sendo

(2) duas do Poder Público e (9) nove da Sociedade Civil, com as seguintes Conselheiras Titulares: Kátia

Cristina Morickochi, Silvana Aparecida Guedes, Roberta de Assis Freitas, Lilian Greice de Paula, Wilma

Yara  Morais  Pereira,  Adelita  Monteiro,  Larissa  Cristina  Bedo,  Ana  Beatriz  Junqueira.  Conselheiras

Suplentes: Marília  Angelica  Martins,  Ana Krauss,  Stella  Santana Lima.  Tivemos a  convidada Márcia

Coelho representante da Instituição “NIARA”. A reunião contou com a seguinte pauta: I -Expediente: 1.

Verificação de quórum e registro das presenças; 2. Apresentação das justificativas das Conselheiras

ausentes; 3. Aprovação da pauta; 4. Leitura e aprovação da ATA da 12ª Reunião Ordinária e da 13ª

Reunião Ordinária; II Ordem do Dia: 1. Definição de metas e prioridades para 2018; 2. Plano de Ação

da Comissão de Eventos e Comunicação; 3. Definição sobre a substituição da Conselheira e Presidente

Adelita; 4. Parecer da Administração Municipal sobre a Proposta de Lei do CMCF; III –Informes

Gerais:  1.  Calendário  de reuniões  aprovado 2018;  2.  Devolutiva  -  Reunião de Formação sobre  o

Conselho  da  Comunidade  de  Franca  sobre  o  Sistema Penitenciário  em 11/01; Ordem do  Dia: A

Presidente Adelita iniciou a reunião com os Informes, apresentando o Calendário de reuniões do CMCF

nas sextas-feiras (segundas ou terceiras semanas do mês), que foram aprovados pelas Conselheiras e as datas

serão divulgadas na página do facebook, nota de imprensa e demais grupos pela Comissão de Eventos e

Comunicação; a Conselheira Lilian solicitou que seja colocada na pauta da próxima reunião, a mudança de

horário e dia da semana para as reuniões, tendo em vista a dificuldade de ser pela manhã; em relação a

devolutiva  da  Reunião  de  Formação  do  Conselho  da  Comunidade  Penitenciária  de  Franca,  tivemos  a

explanação da Lilian Greice e Larissa, representantes do  CMCF naquele grupo, como Titular e Suplente,

respectivamente,  as  quais  informaram que foram em cinco reuniões e,  o  principal  assunto referiu-se às

revistas  vexatórias  na  Penitenciária; as  reuniões  estão  sendo  realizadas  na  Defensoria  Pública  e

participaram além do grupo CEU da Unesp, os CRAS e CREAS. Após várias discussões resolveram criar o

Conselho diante da existência de uma penitenciária na cidade de Franca; a reunião foi dia 11/01/2018 na

Defensoria Pública e assinaram um documento enquanto conselheiras, ressaltando a importância da criação

do Conselho ao Juiz da Vara de Execuções, Dr José Rodrigues Arimatéa, o qual informou que Ribeirão

Preto  seria  o  Município  responsável  pelo  Conselho  a  ser  formado;  ainda  segundo  as  Conselheiras  o

Conselho da Comunidade de Franca – Sistema Penitenciário, tem o objetivo de angariar verbas e realizar
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ações de  demandas das famílias  reclusas  e  das  pessoas  que trabalham no sistema penitenciário  e,  uma

segunda reunião está agendada para o dia 30/01; outro objetivo é a criação da Casa do Egresso, para que

esses, tenham respaldo após cumprirem sua pena; o Conselho Penitenciário terá representantes da OAB,

organização  trabalhista,  Defensoria  Pública,  Sistema  “S”,  Universidades  e  da  Penitenciária  e  está  em

processo de formação; Lilian esclareceu em sua fala que seria importante ter representantes do Conselho da

Mulher e a Larissa encaminhará o documento online para quem ficar em seu lugar, visto que deixará o

Conselho;  a  título  de  informação  Ana  Krauss  informou  que  no  site  da  Secretaria  de  Administração

Penitenciaria  –  SAP existem inúmeros projetos a serem realizados  na Penitenciária,  já  implantados em

outros  estabelecimentos  prisionais  e  onde  também  se  pode  pesquisar  dados  sobre  superlotação;  Neste

momento, às nove horas e trinta minutos, tendo atingido o quórum foi dado início à Ordem do Dia pela

Presidente Adelita, verificado o quórum e registro de presença; Maria Amélia apresentou as justificativas

das  seguintes  Conselheiras: Priscila,  Gabriela,  Eliane,  Tânia,  Aline,  Graziela,  Lilian,  Suzana,  Aurélia,

Viviana e Angra. Iniciou-se a leitura e  aprovação da Ata da 12ª Reunião de 2017, a qual foi aprovada;

quanto  a  Ata  da  13ª  reunião,  foram  realizadas  algumas  mudanças  e  posteriormente  foi  aprovada;

continuando na Ordem do Dia,  apresentou-se a  definição de metas e prioridades para 2018; que foi

melhor apreciada em reunião no dia 18 de janeiro na Delegacia Seccional de Polícia, pela Comissão de

Eventos e Comunicação; em relação aos eventos,  a  Ana Krauss repassou a informação quanto ao Cine

Mulher, parceria com a ACIF, tendo sido definido 5 CRAS para apresentação de cinema, nos meses de

março,  maio,  julho,  setembro  e  novembro;  Maria  Amélia  apresentou  novamente  as  metas  que  foram

definidas na última reunião; Ana Krauss explicou que no mês de março, poderíamos realizar um Fórum em

parceria com o grupo  “Mulheres do Brasil”, mas não foi aceito pelo grupo, tendo em vista os inúmeros

eventos já definidos por elas, sendo que o objetivo principal seria a realização de palestras com a possível

participação da sra.  Maria  da Penha,  uma representante do Conselho Estadual  e  outra palestrante a ser

definida. A convidada participante da reunião informou que a presença da Maria da Penha seria de grande

importância e toda Assembleia concordou; paralelamente a Conselheira Ana Krauss passou a esclarecer

questões quanto à importância da participação do Grupo Mulheres do Brasil, neste evento, considerando

todo o seu “know how” em realização de eventos e que a parceria com o CMCF, teria bons frutos. Ainda em

relação aos eventos discutidos, Marília propôs que o Cine Mulher no mês de março deveria ser o início da

divulgação de todos os outros eventos propostos pelo Conselho; foi então solicitado o envio de um Ofício

para todos os CRAS com os respectivos meses de apresentação do filme, para que façam a proposta da data,

na seguinte conformidade: em março - Cras Leste, em maio - Cras Sul, em julho – Cras Norte, em setembro

– Cras Oeste e em Dezembro o Cras Centro; Ana Krauss propôs ainda que seja marcado uma reunião da
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Comissão de Eventos com  Setor de Comunicação da Prefeitura para tratar dos eventos; Stela apresentou

outra informação da Comissão de Eventos, que poderemos ainda marcar a exibição de um documentário

relacionado  à  mulher,  possivelmente  na  Confraria,  juntamente  com  o  Movimento  Feminista;  quanto  à

participação  das  Conselheiras  nas  exibições  do  Cine  Mulher,  seria  importante  a  presença  de  três

Conselheiras, responsáveis em cada dia e realizar a mediação ou convidar alguém para abordar o assunto.

No  mês  de  outubro  o  CMCF  apoiaria  eventos  de  outros  grupos,  para  que  novembro  realizemos  a

“Caminhada da Mulher”; foi apresentada ainda a intenção da “cartilha da mulher” com dados dos diversos

órgãos municipais, particulares, etc, tudo para facilitar a participação das mulheres; portanto a Comissão de

Eventos de início estipulou os seguintes eventos, em março, Cine Mulher, em maio a Cartilha, em outubro, a

participação  nos  eventos  do  outubro  Rosa e  novembro,  a  Caminhada da  Mulher;  foi  ainda citada  uma

possível  reunião  ampliada  com  outros  grupos  para  discussão  do  Fórum  para  março  em  2018,  para

verificação de datas e parceiros, caso seja possível a realização, ou que seja marcado um outro mês; quanto

às redes sociais a Comissão passará a compartilhar informações na página do CMCF; Adelita informou que

necessita  atualização  das  administradoras  da  página.  Passamos  então  à  substituição  da  Conselheira

Adelita,  tendo sido explanado pela Secretária Executiva Maria Amélia que de acordo com o regimento

interno vigente a primeira suplente da Comunidade Feminina, passaria a titularidade. Quanto ao cargo de

Presidente, é necessário verificar se a Vice-Presidente Ana Krauss, aceitaria a Presidência até o mês de

maio, quando se encerra esse mandato, sendo que na falta da Presidente a 1ª Secretária assume o cargo;

diante disso a Vice-Presidente Ana Krauss aceitou a Presidência que foi aceita por todas as Conselheiras

presentes,  bem como foi  colocado em votação pela Assembleia e por unanimidade deliberado que não

haverá  eleição  para  os  cargos  em  vacância  até  o  mês  de  maio  de  2018.  Quanto  ao  Parecer  da

Administração Municipal  sobre  a  Proposta  de Lei  do CMCF,  o  nome do Conselho  Municipal  dos

Direitos da Mulher de Franca foi aprovado; em relação à natureza deliberativa, foi decidido pela Assembleia

que a proposta será mantida com o caráter deliberativo e será confeccionada uma argumentação em relação

ao caso pelas Advogadas Conselheiras. Quanto à palavra “promover” deverá continuar, pois o CMCF quer

se tornar deliberativos. Quanto à questão da revogação, “revogar expressamente a legislação vigente”, foi

acatada.  A  Conselheira  Roberta  explicou  o  porquê  de  revogar  expressamente  a  legislação  vigente.  A

Comissão de Legislação se reunirá no dia 02 de fevereiro as 9 horas na Secretaria de Ação Social, com

estudo prévio e propostas de resposta a Administração Municipal. Continuando a reunião foi destacado a

importância da participação das Conselheiras Suplentes, para interação e engajamento aos assuntos tratados

pelo Conselho, e foi aprovado que novos e-mails serão enviados a todas as Conselheiras Suplentes, bem

como Ofício que a Presidente eleita Ana Krauss entregará pessoalmente a DDM/PM, Educação e Esportes e
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Lions. Foi amplamente discutida a questão da importância da participação de todas. Finalizando os trabalhos

e nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e trinta minutos, e eu Silvana Aparecida

Guedes Pereira, Secretária do CMCF, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada a

lista de presença dos conselheiros participantes. 
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